
1. Bevezetés

Magyarországon a hatósági rádiófrekvenciás mérése-
kért az elektronikus hírközlésrôl szóló 2003. évi C. törv.
alapján a Nemzeti Média- és Hírközlési Hatóság (NMHH),
ezen belül is a Mérésügyi Igazgatóság a felelôs. A méré-
sek által lehetôség nyílik a valóság objektív megismeré-
sére a frekvenciafelhasználást illetôen. 

Ennek alapján a Hatóság ellenôrzi a rádióadók mû-
szaki paramétereit, kiszûri a nem megfelelô vagy ille-
gális frekvenciahasználatot, valamint felderíti és meg-
szünteti a rádiófrekvenciás zavarokat és a rádiórend-
szerek között felmerülô elektromágneses összeférhe-
tôségi (EMC) problémákat. A törvényi kötelezettségbôl
adódó feladatok mellett a méréseket elsôsorban a ha-
tóság polgári és nem polgári frekvenciagazdálkodási
területeirôl (tervezés, koordináció, engedélyezés) érke-
zô igények alapján, valamint nemzetközi (ITU, CEPT) mé-
rési kampányok szerint végzi. A mérések jelenleg elsô-
sorban az országos spektrum monitoring hálózat (SIMON)
segítségével, illetve helyszíni vizsgálatok keretében zaj-
lanak. 

Rendszeresen felmerülô igényként jelentkezik pél-
dául a földfelszíni (URH-FM-, VHFIII- és UHF-sávú) mû-
sorszóró adók engedélyben szereplô paramétereinek
vizsgálata annak ellenôrzésére, hogy az adott adó üze-
meltetôje minden szerzôdésben elôírt mûszaki követel-
ményt betart. 

A méréseinket jelenleg az erre vonatkozó CEPT (ECC
Recommendation 12(03)1, ECC Recommendation 54-012)
vagy ITU-R (például SM.378-73, SM.443-44, SM.1268-55,
SM.1708-16, SM.1880-27, Spectrum Monitoring Handbook8)
ajánlások alapján végezzük, amelyek elsôsorban föld-
felszínrôl történô mérésekhez adnak útmutatást. A rádió-
frekvenciás spektrum hatékony felügyeletéhez azonban
nélkülözhetetlen, hogy a hatóság képes legyen – a köz-
ismert mondásnak megfelelôen – földön, vízen, levegô-
ben is méréseket végezni. Ezek közül a levegôbôl törté-
nô mérés már a múlt század vége fele megjelent igény-
ként, ami alapvetôen napjainkban is fennáll. A cikk elsô-
sorban a Hatóság levegôbôl végezhetô méréseinek meg-
valósításának folyamatát, jelenét és jövôjét ismerteti.

2. Levegôbôl történô mérések

Egy adóberendezés számára kiadott engedély meghatá-
rozza az antenna, vagy adott esetben antennarendszer
sugárzási irányát és a különbözô irányokba engedélye-
zett maximális kisugárzott teljesítmény (ERP) értékét. Egy
adó engedélye szimulációk és számítások alapján ké-
szül, viszont elôfordulhat, hogy az adó engedélyében sze-
replô antennakarakterisztika a valóságban valamilyen
oknál fogva eltér az elvárt értékektôl. A karakterisztika,
illetve kisugárzott teljesítmény földfelszínrôl történô el-
lenôrzése esetén a tereptárgyakból adódó kitakarások
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A 21. században a rádiófrekvenciás kommunikáció kulcsszerepet játszik hétköznapjainkban. 
Ahhoz, hogy mindenki számára megfelelôen használható legyen ez a korlátos nemzeti erôforrás, kiemelten fontos a frekvencia-
sávok és az üzemelô rádiószolgálatok szabályozása, felügyelete beleértve a folyamatos monitoringtevékenységet is. 
Szerencsére a kommunikációs technológiák fejlôdése mellett a méréstechnika is folyamatosan fejlôdik, így újra és újra lehetôség
van meglévô eljárásokat, illetve mérési módszereket újra gondolni, fejleszteni. A drónokkal végzett rádiófrekvenciás mérések 
új lehetôségeket nyitnak meg a vezeték nélküli kommunikációs rendszerek ellenôrzésében, a zavarjelenségek felderítésében 
és megszüntetésében, valamint a mérési adatszolgáltatásban is.
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és reflexiók miatt a mérési bizonytalanság jelentôsen
megnövekedhet. A mérési bizonytalanság csökkentése
érdekében egy bevett módszer lehet az adóantenna he-
likopterre telepített mérôvevôvel és vevôantennával tör-
ténô körberepülése. Ezt a lehetôséget számos országban
már korábban felismerték, így sok esetben a nagyobb
mûsorszóró „gerincadók” antennakarakterisztika-méré-
sét telepítésük után ilyen módszerrel ellenôrizték. 

Ennek következményeként 2006-ban a levegôbôl tör-
ténô antennakarakterisztika-mérések okán született egy
ITU-R jelentés (SM.2056-19), ami összegezte a különbözô
országok tapasztalatait a témában. A dokumentum részle-
tesen leírja a levegôbôl történô antennakarakterisztika-
mérések tapasztalatait, viszont sokáig ezeket a mérése-
ket csak igen költséges módon, helikopter által szállított
mérôeszközök és személyzet segítségével lehetett vég-
rehajtani. 

A méréstechnika gyors fejlôdése, illetve a pilóta nél-
küli légijármûvek térnyerése okán idôközben feltûnt a
lehetôsége a korábban csak helikopterrel kivitelezhetô
mérések átültetésére költséghatékonyan és rugalmasan
kezelhetô drónokra. A feladat már csak a megfelelô mé-
rôeszközök és légi jármû megtalálása volt. Az NMHH
Mérésügyi Igazgatósága emiatt már 2017-ben célul tûz-
te ki egy pilóta nélküli légi mérôrendszer kifejlesztését.
Az antennakarakterisztika és kisugárzott teljesítmény
mérése mellett még két másik terület tûnt ígéretesnek,
az elektromágneses kitettség (EMF) mérése, illetve a za-
varkeresés támogatása. Az elektromágneses kitettség –
vagy hétköznapi néven „elektroszmog” – mérése során
az egészségügyi határértékek betartásának ellenôrzé-
se a cél. Az ilyen jellegû mérések eredményét a vizsgált
terület környezete jelentôsen befolyásolhatja, így bizo-
nyos helyzetekben nehezebben kaphatunk valós képet
a kitettségrôl. A legtöbb útvonalregisztrációs mérést –
a mérést végzô gépjármû korlátai miatt – például jó
eséllyel ki lehet váltani drónnal, aminek
a segítségével már akár különbözô ma-
gasságokban, akár épületek homlokzata
mentén is elvégezhetôk az ilyen jellegû
vizsgálatok. 

Zavarkeresési feladatok esetén, klasz-
szikus módon gépjármûvek segítségével
határoljuk be a zavarok forrását, de a for-
rás közelében szinte mindig szükség van
kézi iránymérô mûszeres mérésre is. A
drónokkal megjelenô új lehetôségeket ki-
használva könnyebben, rugalmasabban
mozoghatnak a légteret kihasználva, fel-
gyorsítva magát a zavarelhárítást, ami
például kritikus infrastruktúrát érintô za-
var estén kiemelten fontos. 

Az NMHH rádiómonitoring hálózatának
mérôrendszerei és antennái bizonyos idô-
közönként felülvizsgálatot igényelnek. Ez
magában foglalja a vizuális vizsgálatok
mellett a mérôvevôk kalibrációját, rádió-

frekvenciás jelutak ellenôrzését és adott esetben ezek
javítását. A hatósági joghatással járó mérésekhez nél-
külözhetetlen a kalibrált rendszerek használata, aminek
biztosítása és felülvizsgálata költséges és idôigényes.
Az antennák – elsôsorban az iránymérô rendszerek –
tesztelése során segítséget jelenthetnek a drónok, me-
lyek egy jeladóval felszerelve meghatározott irányokból
és távolságokból közelíthetik meg az antennát, így annak
irányérzékenysége és pontossága validálható.

3. Elsô tesztek

A kezdeti tesztjeink során elsôsorban arra a kérdésre
kerestük a választ, hogy a már meglévô mûszereink kö-
zül melyek azok, amelyek alkalmasak lehetnek levegô-
bôl történô rádiófrekvenciás mérések végzésére. A mû-
szer kiválasztása során elsôdleges szempont volt an-
nak fizikai mérete, ugyanis a mérôeszköznek kompati-
bilisnek kellett lennie egy a kereskedelmi forgalomban
kapható drónnal. Fontos volt továbbá, hogy a levegôben
töltött idô megnövelése érdekében a mûszer össztömege
lehetôség szerint minél kisebb legyen. A mûszer áram-
ellátását egyenáramú feszültségrôl kellett megvalósí-
tani, mivel a repülés során a tápfeszültség biztosítása
csak akkumulátor segítségével volt biztosítható. A mû-
szer szintmérési képessége is fontos szempont volt az
eszköz kiválasztása során, ugyanis a precíziós (tipiku-
san az ERP-, EIRP-) vizsgálatokhoz elengedhetetlenül
fontos a nagy pontosságú szintmérés. Végezetül a mû-
szernek rendelkeznie kellett beépített GNSS-vevôegy-
séggel, annak érdekében, hogy a vizsgálatok során a
rögzített spektrumadatok mellett az eszköz aktuális po-
zíciója is eltárolásra kerüljön. 
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9  SM.2056-1 Airborne verification of antenna patterns of broadcasting stations –  
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1. ábra  
Az elsô tesztrepülések eredménye mûholdképen ábrázolva



Kezdeti próbálkozásaink során egy ál-
talunk ideiglenesen beüzemelt adóállomás
körül hajtottunk végre tesztrepüléseket. Az
adóállomást egy mérôgépjármû árbocának
tetejére rögzített antenna, valamint az autó-
ban elhelyezett rádiófrekvenciás jelgenerá-
tor és a kettôt összekötô rádiófrekvenciás
jelút alkotta.

A mérésekhez egy kisméretû spektrum-
analizátort használtunk, ami elsôre úgy tûnt,
hogy eleget tesz a korábban részletezett kri-
tériumoknak. A mûszer eredetileg az úgyne-
vezett „útvonalregisztrációs” mérésekhez
rendszeresített eszköz, mely mérôgépjármû-
be telepítve, bekapcsolás után – elôre konfi-
gurált módon – folyamatosan rögzíti a méré-
si eredményeket a 20-6000 MHz közötti frek-
venciatartományban. A beépített számító-
gépnek és háttértárnak köszönhetôen képes volt a spekt-
rum adatok és a navigációs adatok egyidejû tárolására. 

A tesztrepülések után, az adatok utólagos kiértéke-
lését követôen kiderült, hogy az általunk használt mé-
rôeszköz szintmérési képessége nem teszi lehetôvé a
precíziós mérések elvégzését, továbbá a beépített navi-
gációs rendszer helymeghatározási képessége is alul
múlta az elvárásainkat. Kezdeti tapasztalataink rávilágí-
tottak arra, hogy az akkor rendelkezésre álló mérôesz-
közeinkkel csak korlátozottan volt lehetséges levegôbôl
történô rádiófrekvenciás mérések végzése.

4. Mérôrendszer-fejlesztés

Az elsô tesztek során gyûjtött tapasztalatok alapján to-
vábbi hardveres és szoftveres fejlesztésekre, valamint
eszközbeszerzésekre volt szükség annak érdekében,
hogy a támasztott mérési igényeknek megfelelô mérô-
rendszer jöhessen létre. Érdemes volt már a mérôrend-
szer tervezése elôtt rögzíteni, hogy pontosan milyen cé-
lokat szeretnénk elérni. 

Mivel olyan rendszer, ami minden feladatot ugyano-
lyan magas színvonalon el tudna látni, nem létezik, ezért
kiindulásként két fô irányt határoztunk meg. Az elsô az
adók sugárzási karakterisztikáinak mérése, a második
pedig a zavarkeresés támogatása volt. A mérési össze-
állítás mindkét feladat esetében hasonló, de a mérési
folyamatokban már vannak jelentôsebb különbségek.
Legfontosabb eltérés a két feladat között, hogy az adók
sugárzási karakterisztikájának vizsgálata az adott csator-
na minél precízebb mérését igényli. Ez esetben a csator-
nateljesítménybôl származtatott térerôsséget kell meg-
határoznunk, aminek szintén több megvalósítási módja
lehetséges: a mérôvevô beépített csatornateljesítmény-
mérôjével, vagy az FFT-vel leképzett spektrumkép meg-
felelô mérési pontjainak matematikai összegzésével. A
zavarkeresés esetében nem általános ez a megközelí-
tés, ott ugyanis célszerû egyszerre egy nagyobb szele-
tet vizsgálni a spektrumból, hogy az azon belüli változá-
sok könnyebben kiértékelhetôk legyenek.

Azért, hogy legalább ezt a két mérési szcenáriót lefed-
jük, egy moduláris felépítésû rendszer kialakítása volt a
cél, aminek segítségével az aktuális feladatnak megfe-
lelôen változtatható a rendszer konfigurációja. Az auto-
nóm mûködés elôsegítése érdekében a mérôrendszer
mûködése nem függ a dróntól, egyes moduljai egy egy-
ségesített belsô IP-hálózatra csatlakoznak, aminek el-
sôdleges célja az eszközök közötti kommunikáció, má-
sodlagos célja az eszközök földi vezérlôállomásról való
felügyeletének biztosítása. Mivel a megoldás teljes au-
tonomitást biztosít, így a mérôdoboz – a földi állomás
nélkül – önmagában is képes mûködni.

A feladatok központi vezérlését a mérôdobozba épí-
tett egykártyás számítógép (SBC) végzi. Ez a kompo-
nens felel a mérési adatok feldolgozásáért és tárolásá-
ért, a mérôvevô vezérléséért és a teljes rendszer mû-
ködésének felügyeletéért egyaránt. Az SBC-n futtatott
saját fejlesztésû célszoftver összefogja az egyes rész-
egységekbôl kinyert adatokat és feldolgozás után eltá-
rolja azokat. Amennyiben szükséges, ezeket a mérés so-
rán akár adatfolyamként is képes a földi állomás számá-
ra továbbítani, ahol egy erre a célra fejlesztett szoftver
megjeleníti az aktuális mérési eredményeket. A teljes
szoftveres környezet is hasonlóan moduláris megköze-
lítésben készült, mint a mérôdoboz, így lehetôség van
azt is viszonylag egyszerûen módosítani, hogy szükség
esetén az újonnan felmerült igényeket is ki lehessen
elégíteni.

A mérési folyamatok az antennakarakterisztika mé-
rése esetében oly módon történnek, mintha egy kézi mé-
rôvevôvel végeznénk: a csatornák alapvetô adatainak
(például középfrekvencia, csatorna-sávszélesség, mé-
rési idô, detektor típusa stb.) ismeretében a mérôvevôt
az SBC-n futó mérésvezérlô szoftver behangolja, majd
a mérési eredmények kiolvasása után rögzíti. Minden
mérési ponthoz tartoznak pozícióadatok, amikben el van-
nak tárolva a lokációs adatok (földrajzi szélesség, hosz-
szúság és magasság), illetve a drón mozgásának infor-
mációi.
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2. ábra  
A mérôrendszer blokkvázlata az UAS-eszközre rögzítve



Zavarkeresésnél a mérési folyamat hasonló, de itt
például már lehetôség van egy irányított antennát rög-
zíteni a mérôdobozra, aminek távolról vezérelt irányítá-
sára, mozgatására is lehetôség van egy, a mérôdoboz-
ra rögzített gimbal segítségével.

5. Antenna-karakterisztika mérése

Az NMHH által kiadott rádióengedélyek tartalmazzák az
adóantennák kisugárzott teljesítmény szintjeit polárdi-
agramon ábrázolva legalább 10°-os felbontással. Ezek
az értékek olyan, a frekvenciaengedélyezési eljárás so-

rán készült szimulációs eredmények, amelyek
elvi számítások alapján határozzák meg az an-
tenna, vagy antennarendszer ERP-karakterisz-
tikáját a terepviszonyok, illetve a szomszédos
adók figyelembevételével. Mivel ezen értékek
papíron vannak meghatározva, így a valós ka-
rakterisztika és kisugárzott teljesítmények et-
tôl eltérhetnek, emiatt az adóállomás paraméte-
reinek pontos ismeretéhez mérések szüksége-
sek. A drónok lehetôségeit kihasználva az an-
tennák által kisugárzott teljesítmény vizsgálata
már könnyebbé válhat. A drónok mozgékonysá-
ga és programozható röppályája jó lehetôsé-
get biztosít az ilyen jellegû vizsgálatokra. A mai
modern drónok sokkal precízebben képesek e-
lôre programozott pályákat végigrepülni, mint az
eredeti helikopterrel történô mérések esetében
a pilóták.

A karakterisztika meghatározásának folya-
mata a drónra rögzített mérôrendszer segítsé-
gével elôre meghatározott pályán történik. A pá-
lya adatait meghatározza az adóantenna ma-
gassága, kisugárzott teljesítménye, frekvenciá-
ja és a repülés tervezett sugarába esô tereptár-
gyak, települések tulajdonságai. Rádiófrekven-

ciás mérések végzése elôtt minden esetben a távoltér
határának kiszámítása a kiindulási feladat. Ezt befolyá-
solja az adóantenna fizikai felépítése és az adó mûkö-
dési frekvenciája. A távoltéren kívüli repülési sugár meg-
határozása után egy olyan pályát határozunk meg a drón
számára, aminek középpontjában az adótorony van. Az
adó fô sugárzási irányának és az antenna magasságá-
nak meghatározását egy függôleges emelkedéssel tör-
ténô méréssel tudjuk pontosan meghatározni.

A karakterisztika meghatározása több pontban tör-
ténô csatornateljesítmény-mérésbôl áll össze. Az így
kapott eredményeket – a jelút- és antennakorrekciók fi-
gyelembevétele mellett – térerôsség formájában hasz-
náljuk fel a számításoknál és ábrázolásoknál egyaránt.
A mérési pontok sokasága a kiértékelés során kirajzol
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3. ábra  
Mûsorszóró adó sugárzási súlypontjának meghatározása

4. ábra  Adóállomás sugárzási karakteriszt ikája



egy olyan alakzatot, amit az antenna kisugárzott karak-
terisztikájának tekinthetünk. A 4. ábrán látható módon
a kék görbe az engedélyben szereplô, míg a ciklámen
a mért eredményekbôl kirajzolt antennakarakterisztika-
görbét ábrázolja.

6. Zavarkeresés támogatása

A legnagyobb kihívást a mérési feladatok között a zavar-
keresés okozza. Zavaroknak tekinthetünk minden olyan
véletlen vagy szándékos eredetû elektromágneses su-
gárzást, ami azonos frekvencián egy engedéllyel rendel-
kezô szolgálat mûködését negatívan befolyásolja. Egy
rádiófrekvenciás zavar gyakorlatilag bármilyen erede-
tû elektromágneses sugárzás lehet. Mivel ezek forrásai
az észlelés helyétôl – sugárzási tulajdonságaikból adó-
dóan – akár több kilométeres távolságra is lehetnek, így
a vizsgálandó terület viszonylag nagy is lehet. 

A drónos lehetôség megjelenéséig kizárólag gyalo-
gos, illetve gépjármûvel történô mérésekkel történt a za-
varok felkutatása. Sokszor korlátot szabnak a gyors za-
varelhárításnak az elkerített területek, az utak, a nem
járható és az elzárt területek, amelyek drónok használa-
tával leküzdhetôk, természetesen szükség esetén a meg-
felelô jogi szabályozásokat figyelembe véve. Egy ilyen
zavarkeresési folyamat során a drónra szerelt mérôesz-
köz képes meghatározni a levegôbôl a zavar forrásának
irányát, és abba az irányba mozogni. A forrás azonosítá-
sa jelenleg a földi állomásról emberi beavatkozás mellett
történik, azaz a pilóta a mérôszemélyzet utasításainak
megfelelôen irányítja a drónt. 

A tesztjeink során olyan zavarkereséshez kapcsoló-
dó vizsgálatokat folytattunk, amiben adókat helyeztünk
ki olyan módon, hogy sem a mérést végzô személy, sem
a pilóta nem tudta, hol van a céltárgy (a klasszikus rádió-

frekvenciás rókavadászathoz hasonló módon eljárva).
A sugárzások irányának több pontból végzett mérésével
könnyedén sikerült a drónt eljuttatni a kihelyezett adó-
hoz. Ezek a tesztek bíztatók voltak és további fejlesztési
és felhasználási irányokat vetítettek elôre.

Körvonalazódott több olyan lehetôség is, hogy mire
használható zavarkeresésnél ez a mérési eljárás. A za-
var vizsgálatánál jellemzôen a zavartatást szenvedett
eszköztôl indul a keresés és gyakran attól távolodva tör-
ténik a jelek forrásának felkutatása. Olyan helyeken, ahol
a zavartatást szenvedett készülék egy háztetôn vagy víz-
tornyon helyezkedik el, ez a módszer több akadályba is
ütközik, de a légijármûvek segítségével a mérések ilyen
helyzetekben könnyebben megoldhatók. Tipikusan ilye-
nek az RLAN-eszközök által keltett zavarok felderítése,
illetve a mikrohullámú összeköttetések vizsgálatai vé-
gezhetôk még hatékonyan drónok segítségével.

7. Jogi, szabályozási nehézségek

Magyarországon a 2021. február 10-én hatályba lépett
„38/2021. (II. 2.)” Kormány rendelet részletezi a pilóta nél-
küli állami légijármûvek repülésére vonatkozó szabályo-
kat és használati feltételeket. Mivel a hatóság jelenleg
nem rendelkezik saját, akár állami légijármûnek minô-
sülô UAS-eszközzel, ezért rendkívül korlátozottak a repü-
lési lehetôségek. UAS-eszközökkel történô rádiófrekven-
ciás mérésekre jelenleg csak külsô partnerrel kötött szer-
zôdés keretein belül van lehetôség. 

A szerzôdött partner feladata a légijármû és a repte-
téshez szükséges személyzet biztosítása, valamint a re-
püléshez szükséges engedélyek beszerzése és a bennük
foglalt kötelezettségek betartása. Az UAS-mérôrendszer
fizikai méreteibôl adódóan, valamint a különleges repü-
lési útvonalak miatt a levegôbôl történô rádiós mérések
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5. ábra  Távvezeték-hálózatok meghibásodott csatlakozásai által okozott rádiófrekvenciás zavarok hôkamerás vizsgálata



csak nagy teherbírású drónnal és szinte minden esetben
csak „speciális kategóriájú UAS-mûvelet” keretein belül
végezhetôk. Mivel a mérési, így repülési feladat lakott te-
rületeket is érinthet, illetve a repülési magasság megha-
ladhatja a 120 métert, ezért eseti légtér igénylése is szük-
séges, ami tipikusan harminc napos átfutási idôvel reali-
zálható. 

Belátható tehát, hogy a jelenlegi drónokra vonatkozó
szabályozás nem teszi lehetôvé az NMHH számára az
ad-hoc jellegû repülést. Rádiózavar-felderítési igények
beérkezése esetén a légtérfoglaláshoz szükséges idô
messze túlmutat a zavarjelenségek törvényi keretek kö-
zötti elhárítására megadott idôn. Adott esetben kritikus
infrastruktúrát érintô zavartatás esetén még fontosabb
lenne a gyors reakció a probléma elhárítására (például
készenléti szolgálatok frekvenciái, légiforgalmi frekven-
ciák).

9. Összefoglaló

Elmondható, hogy a drónok gyors fejlôdése miatt a mé-
réstechnikában történô alkalmazásuk egyre nagyobb te-
ret nyerhet, ezt az általunk végzett tesztmérések is egy-
értelmûen alátámasztották. Az, hogy a gyakorlatban ez
mikor épül be a Hatósági mérési tevékenységébe, az
elsôsorban a jogi környezet alakulásától függ, mert saj-
nos jelenleg ez akadályozza leginkább az effektív méré-
sek végzését. 

A szerzôkrôl

BODZSÁR KRISZTIÁN monitoring központ vezetô már las-
san 15 éve a Nemzeti Média- és Hírközlési Hatóság Rádió-
monitoring osztályát erôsíti és képviseli Magyarországot
a CEPT WG FM22, illetve az ITU WP-1C munkacsoportok-
ban. Részt vett az országos spektrum monitoring rendszer
(SIMON) vezérlô szoftverének (SIMI) kifejlesztésében, a
mérôállomások rekonstrukciójában, valamint ô szervezi
a Monitoring Központ munkáját.

EGYED PÉTER villamosmérnök, jelenleg a Nemzeti Mé-
dia- és Hírközlési Hatóság spektrum monitoring mérnöke.
Csaknem tíz év tapasztalattal rendelkezik mérôrendsze-
rek üzemeltetése és fejlesztése terén. Nevéhez fûzôdik a
hazai fix telepítésû rádiómonitoring hálózat rekonstrukció-
ja, valamint a Nemzeti Média-és Hírközlési Hatóság moz-
gó monitoring gépjármûveinek kezelése, koordinálása és
a speciális igényeknek való felkészítése. Eddigi tapasz-
talatait felhasználva az utóbbi idôben a hatósági UAV mé-
rési eljárások kidolgozásával és gyakorlati alkalmazható-
ságának vizsgálatával foglalkozik a nemzetközi trendeket
figyelembe véve.

PATAKI PÉTER spektrum monitoring mérnök, doktorandusz
hallgató. 2020-ban végzett a Széchenyi István Egyetemen
villamosmérnök szakon, majd ugyanitt szerezte meg MSc-
oklevelét. Jelenlegi a Nemzeti Média- és Hírközlési Ható-
ság Rádiómonitoring osztályának mérnöke, valamint tanul-
mányokat folytat a Széchenyi István Egyetem Multidisz-
ciplináris Mûszaki Tudományi Doktori Iskolájában. Szak-
területe rádiófrekvenciás mérôrendszerekkel kapcsolatos
szoftveres és hardveres fejlesztések végzése, illetve ak-
tívan kutat az elektromágneses hullámterjedés és mûhol-
das kommunikációk mesterséges intelligenciával való
vizsgálatán. Munkájának köszönhetô az NMHH UAV mérô-
rendszer szoftveres környezetének kialakítása, az adat-
rögzítô- és továbbító megoldásainak fejlesztése. Tapasz-
talatait igyekszik tanársegédként továbbadni a jövô mér-
nökeinek is a Széchenyi István egyetemen.
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